

黑龙江日报



2017年4月3日 星期一

丁酉年三月初七



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22887期 今日4版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

辐射俄罗斯 面向东北亚 哈尔滨华南城业态集群长袖善舞

□本报记者 樊金钢 刘艳

刚刚过去的冬季是哈尔滨华南城的皮革销售旺季。仅在2016年最后一个月里,华南城香港皮草城就创造了数千万元的销售额。与此同时,华南城奢侈品折扣中心迷城也隆重开业,商家直接从欧洲的货仓发货,众多国际知名奢侈品牌在省却中间环节后,直接送到本地消费者手中。

服装等仅仅是哈尔滨华南城众多业态中的一部分。2016年,哈尔滨华南城共引进商户800余户,创造了逾2500个就业岗位,带动每年约80万客流量。作为我省招商引资项目的重中之重,哈尔滨华南

城是华南城总部落子东北区域的唯一项目。近年来,哈尔滨华南城以辐射俄罗斯、面向东北亚为目标,致力于开发建设集多个产业门类为一体的现代综合商贸物流基地。哈尔滨华南城规划总建筑面积1200万平方米,计划总投资额超过200亿元,分2期建设。

电子商务助力商贸繁荣

“基地给我们提供包括场地、设备、法律咨询、税务工商等方面的服务支持。很多电商公司集结在这儿,可以一起交流经验,利于公司的成长。”天淘圣兴网络平台运营有限公司已经陆续投入运营,中国绿色食品国际博览城,中俄贸易大厦,彼得堡大酒店等二期项目主体工程已完工,预计今年陆续投入使用。二期小商品、汽摩配交易广场的建设也接近尾声。预计2018年一期二期所

有项目全部投用。哈尔滨华南城正朝着打造集服装、绿色食品、五金、机电等十二大业态为一体的商贸物流市场群大踏步前进。

公司董事长元军近日对记者说。入驻哈尔滨华南城电子商务示范基地的该公司旗下自营12家天猫店、2家京东店,经营图书、绿色食品等商品,员工100余人,2016年销售额8000万元,税后纯利润300多万元。计划于2017年5月在新三板上市,前景看好。

面对迅猛发展的电子商务产业形势,哈尔滨华南城不断推进综合商贸物流中心的原有定位,以互联网为纽带,建

设以电子商务为引领的“全链生态型电商产业园”,构建电子商务示范基地,助力入驻企业电子商务化。记者近日在该电子商务示范基地内看到,网货加工设计中心、商务洽谈区、媒体直播间、电商网货展示中心、培训室等功能区一应俱全,目前已进驻60家电商企业。据介绍,2016年,基地共完成线上交易额1.5亿元,直接带动就业400余人,间接带动1000人就业。(下转第四版)

据哈尔滨华南城电子商务示范基地总监马兴旺介绍,基地2015年成立至今,累计孵化中小企业168家。其中,大学生创业企业23家,与包括哈工大在内的全省23所高校建立合作关系,累计培训大学生5182人次,平均月培训270人次,其中2016年累计进行大学生创业及技能培训1729人次。同时,基地加强华南城内商户电商转化,帮扶华南城内企业运营淘宝店铺16家。

长林 生猪做「熟」的
养殖可追溯 延长产业链 打好「质量牌」
三级跳

□本报记者 董新英

要把大象装冰箱,总共分几步,答案是三步,这是小品里的台词。就一个肉类食品企业而言,从生猪养殖、屠宰、冷链物流到打出品牌肉灌制品,跬步千里,需经历十年蜕变,十年成长。

日前,记者走进位于青冈县青安公路1.8公里处南面的黑龙江省青冈长林肉类食品有限公司厂区,“前店后厂”几个大字在厂区旁很显眼,里面放置着红肠、分割肉等产品,这只是“长林肉业”的一个展示窗口。在屠宰车间的展示板上记者看到“长林肉业”的国内销售网络:以黑龙江为核心,销售红线从东北三省向南延伸到广西、广东、福建等地,冻肉产品出口俄罗斯、乌克兰、加拿大等18个国家和地区,在我省有70余个直营店,并进驻省内商超。采访中,记者感受到“长林肉业”成长的“三级跳”:2006年,“长林肉业”落户生猪养殖大县青冈县,2007年正式投产。如今,“长林肉业”是生猪屠宰量排名省内前三的肉类食品企业。2015年,“长林肉业”踏出坚实一步,延长产业链,强势进军熟制品加工业,推出红肠、小肚等140余个品种的肉灌制品。2017年,“长林肉业”主打生猪养殖可追溯这张“质量牌”,建12万头生猪养殖基地,继续与养殖户签订单,养殖富硒猪,打出自有品牌。经过三次跳跃,“长林肉业”从单一从事生猪屠宰和分割的肉类产品企业,向上下两端延伸产业链,发展成为从种植、养殖、屠宰、分割、冷链物流到肉灌制品加工的全产业链企业,“长林肉业”逐渐丰盈并成为黑土明星。

3月20日,“长林肉业”的12万头生猪养殖基地在青冈县中和镇开工建设,黑龙江省青冈长林肉类食品有限公司行政科科长刘洪亮介绍,今年“长林肉业”致力于发展养殖带“身份证”的富硒猪。(下转第二版)

喜迎省党代会召开

记者带你看发展

一唱雄鸡曙日红 万里龙江展华章
喜迎省第十二次党代会召开



黑龙江日报报业集团党员缅怀革命先烈铭记“十四年抗战” 东北抗联博物馆里上“特别党课”

本报2日讯(邓祁 记者毕诗春)清明时节,为缅怀革命先烈,铭记抗战十四年历史,2日,黑龙江日报报业集团组织集团党支部书记及党员代表共计60余人,参观了东北抗联博物馆,上了一次特殊的党课。本次参观活动还特别邀请了94岁高龄的东北抗联老战士李敏参加。

今年年初,教育部将“十四年抗战”概念全面写进中小学教材,东北抗日联军抵御日本侵略的历史功绩正式写进教科书。东北抗联博物馆在复原的历史场景中表现

了抗联历史事件与历史人物,利用声、光、电、3D等高科技手段与实物展品相结合的方式,再现了东北抗联战斗环境和场景。